

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ВТОРНИК, 14 МАЯ 1996 г.

37

(5660)

ИНДЕКС 54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## Новости. События. Факты

### День призыва

7 мая в Новопавловске состоялся районный праздник — «День призыва». На него прибыли 36 парней, которых совсем скоро предстоит служить в рядах российской армии, их родители, ветераны ВОВ.

Генло напутствовал будущих воинов и благословил их отец Вячеслав. С добрыми пожеланиями обратился к призывающим и военкому района В. А. Соколов, а затем он поздравил ветеранов войны с Днем Победы и вручил им медали маршала Жукова. От имени ветеранов города призывающим поздравил М. А. Масищев, а глава администрации Новопавловска А. Ф. Хаустов в подарок преподнес призывающим часы.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности, проводился конкурс «Кто сильнее и выносливее», прошла героическая поверка.

Из района уходят ребята на службу, до 8 мая в ряды российской армии призваны 15 человек. Впереди очередь — отправка призывников. Счастливой службой вам, ребята!

### Трудовая вахта полгода

Разумно, по-хозяйски используют каждый погожий день и час земледельцы первой бригады ООО «Коммаяк», руководит которой опытный специалист А. А. Меликов. Своевременно здесь посеяли около 300 гектаров подсолнечника (из 100 из них уже получены первые всходы), пшеницу. В хорошем состоянии посевы гречихи, люцерны, взошел зерновой горох и на 86 гектарах проведено его боронование по всходам. К празднику Победы бригада закончила сев суданскої травы на площади почти 300 гектаров.

Н. НИКОЛАЕВ.

### Творчество школьников

В новопавловской СШ № 13 среди учащихся 5-9 классов прошел конкурс по теме «Дети и книга». Школьники представили из него свои стихотворения, рукописные материалы и стихотворения А. С. Пушкина и сказки собственного сочинения.

Поправились стихотворения, написанные Раей Марьялыц («Семейка»), Антоном Кузнецовым («Снежный ком»), Сергеем Овсянниковым, Леной Стукаловой, Сергеем Мининым, Александром Хватиковым, Олеся Иванченко. Иллюстрации и детским сказкам выразительно сделали Татьяна Касьянова и Михаил Сабынин. Лучшими были признания сказки, написанные учащимися шестых классов Денисом Литвиненко, Юрием Милютином и Натальей Герус.

Н. КИРЬЯНОВ.

## Праздник Победы в районе

Бессспорно, 9 мая — День Победы, самый яркий, самый значительный праздник для всех, каждого из нас. Значимость его и величие ни с чем не сравнимы.

Еще до начала торжеств в Новопавловске над главной площадью города звукали песни о мире, победе, фронтовиках. И вот 10 часов утра: площадь заполнена людьми, выстроены колонны участников митинга. На трибуну поднялись уважаемые люди — ветераны войны и труда, руководители района и города.

Митинг, посвященный 51-й годовщине победы советского народа в Великой Отечественной войне, открыл глава администрации района А. Филиппенко. Прозвучала Гимн России. При-

сутствующие минутой молчания почтили память не вернувшихся с поля сражений. Затем слово взял ветеран войны и труда, кавалер ордена «Красной Звезды» и многих боевых медалей В. К. Губриев.

Самые искренние пожелания и поздравления адресовали ветеранам войны и труда, жителям Новопавловска и гостям района В. А. Соколов, глава городской администрации А. Ф. Хаустов, директор АООТ РТО «Киропекое» И. Е. Писарев, школьник Андрей Самохвалов.

Колонны участников направились в памятнику воину-освободителю на площадь им. Кирова.

...Скорбью и болью были наполнены сердца собравшихся у Вечного огня. Люди пришли

сюда, чтобы возложить цветы, отдать дань памяти погибшим. Церковный хор отслужил поминальную панихиду о тех, кто не вернулся с той страшной войны.

Праздник продолжился на площади им. Кирова: выступали народные ансамбли «Раздолье» и «Казачка», образцовый детский коллектив Дома детского творчества «Сталкичики», студия бального танца, а у Дворца культуры весь вечер играл духовой оркестр, выступала ВИА «Март».

Итак, 51-й год нашей Победы. И старшее поколение право в том, когда говорит, что воевать мы научились, научиться бы теперь мирно жить. Чтобы не было войны.

И. КИРЬЯНОВ.



Накануне Дня Победы директор э/х «Новопавловское» С. Н. Барлыгин встретился с ветеранами войны и труда. Кстати, каждый из них работал в хозяйстве и сейчас, по мере сил, приходит на помощь. И за это большую благодарность выразил им Сергей Николаевич, а еще от всей души поздравил с 51-й годовщи-

ной Победы в Великой Отечественной войне, пожелал крепкого здоровья, ответил на все интересующие их вопросы.

Ветеранов пригласили на праздничный обед, вручили подарки.

На снимке нашего фотокорреспондента вы видите группу ветеранов войны и труда.

## Фронтовики, наденьте ордена!

Необыкновенно красивы эти маиские дни: поселок Коммаяк, который украсили и сама весна, и труд коммаяцев, не раз выходивших на субботники. А вообще-то частенько приезжающие сюда гости, и особенно те, кому приходится их сопровождать, всегда удивляются, как удается коммаяцам в любое время года содергивать в таком идеальном порядке парк, и парк, и площадь, и все улицы поселка. Одним словом, Коммаяк всегда выглядит празднично.

Вот и сегодня, 7 мая, он встречает дорогих гостей, чьи руки и сегодня пахнут порохом роковых сражений Великой Отечественной, в чьих сердцах спина, более чем полвека спустя, стучит пепел павших героев и обижает их пламя Вечного огня.

По доброй традиции администрация района в канун самого трогательного для россиян Праздника Победы советского народа в Великой Отечественной войне пригласила сюда представителей от всех населенных пунктов района на встречу ветеранов, чтобы сказать им теплые слова признательности иуважения к их ратному подвигу.

Принарядились, надели награды и помололи не на один десяток лет эти скромные люди,

и лишь седины говорили о том, что за их плечами долгие годы войны и труда.

И праздник действительно получился добрым, сердечным. Не было на нем ни традиционных доносов, ни ответных речей.

Главное, что должно присутствовать на нашем празднике, — это радость общения. Ведь Вам, уважаемые ветераны, есть о чем поговорить, что вспомнить, о чем помечтать, — так сказала в своем приветствии заместитель главы администрации района Л. Стёхова.

И были на этой встрече и смех, и шутки, и... непрощенные слезы. Но что поделаешь, так устроена человеческая память: не изгнать из нее ни радости встреч, ни горечь потерь.

Встретились здесь и участники Парада Победы 1945-го Борис Константинович Соболев, Григорий Григорьевич Доценко, Валентин Григорьевич Винников.

А сколько обилья радости было при встрече однополчан, бойцов 29-ой отдельной миноносной бригады РГК, Алексея Ивановича Литинова, Алексея Григорьевича Климова, Николая Ефремовича Кандыбы.

Растягивая смотрели ветераны на ребят, встречающих их

## Встреча с депутатом Госдумы

10 мая в Новопавловске состоялась первая встреча депутата Госдумы нового созыва от Ставрополя Н. И. Манкосова с кировчанами. Он член аграрного комитета нижней палаты парламента. Естественно, вопросы сельского хозяйства для него самые близкие. Как он сказал, у думцев однозначный вывод — земля не должна быть предметом купли-продажи, она должна быть в хозяйственных руках. Президентский Указ только провоцирует распад села. Дума проголосовала большинством голосов против него, принял во втором чтении Земельный кодекс и в июне намерена довести его до конца, но есть опасения, что президент наложит свое вето.

10 апреля состоялся всероссийский крестьянский сход, в нем приняли участие 3500 человек со всех регионов России. К сожалению, СМИ ничего не сообщали о нем.

Аграрный комитет Госдумы внес предложение преодолеть вето на Указ Президента РФ о регулировании сельскохозяйственного комплекса, ибо он противоречит интересам селян, создает условия для обесценивания их труда, повышая одновременно цены на приобретаемую технику. В Думе на этот счет тоже свои мнения: и «за», и «против». В первом чтении принял закон, касающийся вопроса экспорт и импорта продовольствия, при этом ставка делается на то, чтобы разумно продавать за границу то, что выгодно нам, и приобретать то, что необходимо, чего у нас нет.

Н. И. Манкосов ответил на вопрос из зала о том, как следует поступать фермеру, когда уже нет государственных закупок производимой сельхозпродукции, а ее производителю некуда деваться, скажем зерно, и не где хранить. Оказывается и здесь должен быть принят закон, регулирующий такое положение в сельском хозяйстве. Что касается возврата денежных вкладов, то, как сообщил депутат, думовцы внесли предложение индексировать их как минимум в восемь тысяч раз.

Впереди президентские выборы, на вопрос участника встречи, как Госдума пытается влиять на их честное проведение, Н. И. Манкосов отметил, что будут по их предложению представлены доверенные лица по контролю за выборной кампанией, в том числе и от фракции коммунистов.

Депутату Госдумы были заданы вопросы о регулировании ситуации в Чечне, о том, почему в полную силу не работает Закон о ветеранах, будут ли проводиться выборы в местные органы самоуправления, когда же наконец сверху обратят внимание на финансирование местных бюджетов и другие.

Участники встречи поблагодарили Н. И. Манкосова за обстоятельный разговор с ними и предложили почтче приезжать в наш район. Депутат пообещал исправленно выполнить их просьбу и в дальнейшем организовать кустовые встречи.

К. НИКОЛАЕВ.

Г. АВАНЕСОВА.

\* На перекрестке мнений

# Я за Ельцина!

— Я — фермер, по профессии — инженер-механик. Канто мое довелось видеть приезд Брежнева в Ташкент (мы тогда жили в Узбекистане). Что творилось?! Всеобщее ликование, танцы на улицах, копры под ногами, море цветов. И везде фальши, лицемерие, ложь... Я тогда впервые ощутил глупость и бессмыслицу собственного существования: какие же мы будем перед этой номенклатурной партийной сидицей! Эх, удрать бы куда-нибудь на необитаемый остров, чтоб не видеть нашего всеобщего интересионального пофара! Как же развращают людей эта чиновничья бюрократическая система, как подчиняет себе слабых и гнет, подавляет сильных!

Мы тогда еще не понимали Высоцкого: почему он так поет?! Когда, с приходом Андропова, застрелился Рашидов, все стало на свои места, люди стали понимать: у власти не коммунисты, а партийцы-преступники.

Каково было мне, комсомольскому вожаку, идеально убежденному человеку, осознать это? Я понял: они лгали мне, чтобы я и мне подобные оболгивали других... Ради чего делалось все это? Так ведь одурманенным беспризорным народом легче руководить: говори, как мы, дай, как мы, живи, как мы! Голос личности трудно было услышать в этом стадионе топота... И вдруг пробился Сахаров, Солженицын, Рыбаков... Как спасли из форточки — «Покаяние» Абуладзе.

— Кто это? — спрашивали мы себя: Сталин, Берия? Да нет же! Собирательный образ диктатора!

Потому и ходили мы (принудительно) на демонстрации и собрания, в народную дружины. Или мы при коммунистах, как крепостные попробуй пикнуть против?! Ворошок сотрут!

Хрущев сказал: «Нынешнее поколение советских людей буд-

дет жить при коммунизме». Да, он наступил... для отдельных личностей. А мы, как были нищими, так и остались, зато была идея, убежденность, слепой фатализм.

Пропагандистская машина компартии работала основательно, кадры готовили хорошие. Сейчас на телевидении чернуха и порнография. Горько, обидно, стыдно. Народ развращают иными способами, но все-таки продолжают развращать. Гражданам Отечества такие программы не воспитывают. У нас везде воинствующая серость, и она в большинстве. Это страшно. Следствие лозунга «Каждый кухарка должна уметь управлять государством», и, конечно же, хорошего из этого ничего не выйдет. Во всем нужен профессионализм! Шаймиев, Назарбаев, Шеварднадзе, Алиев — политики настоящие, я их уважаю, а ведь все они из КПСС пришли.

К сожалению, в России я такой сильной личности не видел. Явлинский — Федоров — Лебедь — это коллективный портрет, а не личность. На них и ставку делать не стоит... Жириновский — это военная диктатура...

Ельцин? Я был на встрече с ним в Буденновске, сидел в шестидесятом ряду напротив... Впечатление хорошее: президент бодр, энергичен, уверен в своей победе. Однако уверенности, что он будет избран, у меня нет: война в Чечне подорвала его рейтинг основательно. Конечно, трудно будет голосовать «за», когда большинство будет «против». Разговариваю я с людьми и вижу: район наш может пройти «красным»: уж больно худо живется многим, они хотят изменений, хотят надеяться на лучшее и съязвили верят, что другой президент принесет всем нормальную жизнь.

Святая наивность! По мне: пусть остается все так, как есть. Устали мы от постоянных, по-

трлений: как новое лицо у власти, так новый стресс всей страны. В Америке 200 лет одна Конституция — у нас же вся ее под себя приспособливает. С ума можно сойти! Придут в власть другие — все в стране снова начнут перекраивать. А по нему все это что ли ударит? По нас с вами, простому люду! Не зря говорят: «Паны дерутся — у холопов чубы трещат». Не хочу я новых сведений счетов за наш счет. Опять играть в красных-белых? Кто кого? Осточертело! Дайте пожить спокойно и normally, по-человечески!

Поэтому на выборах я буду голосовать за то, что есть, дабы не было бы хуже. Не иду я душегробы от этих выборов, потому из всех ях выбираю меньшее — Ельцина.

Свобода, которую мы сейчас обрели — племяло.

Я никогда не был диссидентом, всегда считал себя законопослушным гражданином. Нас так воспитали, что мне и в голову не приходило, как это корпоративно жить в тоталитарном государстве.

Теперь я — хозяин. У меня есть клочок земли, на котором тружусь, не покладая рук, есть техника. Я — собственник, а это много. Только бы распорядиться всем по уму — и живи, радуйся. Одно у нас сделано неудачно: слишком много сразу создали фермерских хозяйств, под которые трудно подвести основательную материальную базу. Было бы их в десять раз меньше — лучше было бы. А то получается: чем больше фермерских хозяйств, тем хуже дела в сельском хозяйстве. Но я не думаю, что виновато в этом правительство и президент. На местах дров наломали. Колхоз — идеальный фундамент для акционирования, здесь есть вся инфраструктура, зачем было ее гробить?

А что сделали руководители

хозяйств для того, чтобы люди

## 16 июня — выборы Президента России

не уходили из колхоза? Какие условия создали крестьянам при общем землепользовании? Ведь оттуда, где хорошо, не бегут... Вот в Комсомольце, как был племсовхоз, так и остался. И люди до сих пор, в Советской, к примеру, колхоз оставили. И никто их за это в Сибири не ссыпал.

А теперь заново делить собственность опасно.

Кто уже вложил в землю деньги — за руки, чего доброго, возьмутся, начиная ее у них отбирать...

Потому эти люди уже за коммунистов голосовать не будут. Лишь и — за коалиционное правительство, чтобы оппоненты Ельцина тоже в него входили. На то и щука в реке, чтоб карась не дремал...

А вот то, что отношение к фермерам должно быть в государстве иным — однозначно. Стать фермером можно, но не каждый может им быть.

Поэтому необходима аттестация фермеров, как это делается на Западе, и строгий контроль за использованием ими земли.

У нас нет врачей без дипломов, агрономов, а фермер почему-то сгодится и безграмотный.

Так дело не пойдет. Пора ломать люмпенский образ жизни и мышления.

Нельзя забывать, что мы живем у себя дома, и никакой правитель не сделает за нас того, что мы должны сделать сами. Вот когда усвоим, что каждый должен научиться работать на себя, и научиться работать хорошо, а следовательно и жить станет хорошо, тогда будет без разницы, кто у нас президент.

А пока я голосую за Ельцина,

**В. РОМАНОВ,**

фермер, г. Новопавловск.

# Только за коммунистов!

Началась предвыборная кампания, и, Бог мой, сколько грязи льют политические противники друг на друга! В газетах и журналах, по радио и телевидению, вдоль и поперек костерят Советскую власть, а больше всего достается коммунистам. Полюте, умите, господа «демократы»! Каждый здравомыслящий человек, живший при прежней власти, прекрасно понимает, что не все было плохо в нашей жизни. Во всяком случае, в стране был порядок, у нас развились культура и наука, по образованности советские люди были на первом месте в мире, на втором месте мы были по производству товаров на душу населения. В стране практика было полноценное с такими страшными болезнями, как чума, холера, полиомиелит, туберкулез, сифилис. Наши дети и мы могли бесплатно учиться и получать полное медицинское обслуживание тоже бесплатно. Помню, служил я в Приморье и заболел. Кто бы мог тогда подумать, что надо вдти в больницу со своими лекарствами, на волочками и простынями? И в армии наши ребята мужи, креплы, поправились. А теперь госпитали заполнены дистрофирами! Солдаты и матросы буквально голодают. Разве это армия? А сколько наших парней погибли и покалечено в Грозном? Ради чего? У меня лежит офицер, служит в Приморье, есть у него солдат, который потерял родных в Грозном. Парень от безысходности в петлю полез. Вытащили, отходили. Мы с женой через своих знакомых сумели отыскать его мать (и помогли нам в этом чеченцы!). Недавно Любовь Константиновна (по понятным причинам не буду называть ее фамилии) сумела поговорить по телефону

с сыном. Сколько было радости и боли, сколько слез!

А мне вспомнилась война, Великая Отечественная. Мать моя, очень верующая женщина, уговорила выучить наизусть молитву, чтоб мог оградить себя и свой дом от бед. Я ее выучил и читал с большим усердием, однако, не спаслог от погиб, защищая Севастополь, а в наш двор забралась дезертира, которая пряталась в плавнях и все забрала, даже лук и чеснок в городе выкопали. Мы, пятеро ребятишек, вместе с матерью стали молиться пуще презрения, а мама говорит: «Бог их простит!» А в это время, на молитве, два циника просчитера (молдавских спиценици), Кондратий и Тимофей, сцепились друг с другом, таскают один другого за грудки, матерятся по-страшному. Оказывается, эти семейные пожилые люди не поделили между собой солдатку-красавицу. И, двенадцатилетний парнишка, тогда еще многое не понимал, искренне верил и в Бога, и в святость тех людей, которые читают нам Священное Писание, и не мог тогда уразуметь: отчего это происходит, что люди говорят одно, делают другое, думают третье, так же точно, как наши нынешние правители. Я тогда убеждал от всех долго плакать. С тех пор от церкви отвернулся. Мы с братом Иваном стали коммунистами. Я прошел путь от простого рабочего-нефтяника до директора управления № 2 «Манзилинефть», сестра — заслуженная учительница Казахстана...

Наша мать, имея за плечами два класса образования, приложила все силы, чтобы мы все получили хорошее образование. И все это только благодаря Со-

ветской власти. А сегодня я, даже имея приличную пенсию, разве смогу выучить своих внуков? А мама тянула нас на колхозные трудодни. И мы не бедствовали, не голодали. Уже перед войной село наше, Калиновка, преобразилось до неузнаваемости: в каждом дворе была корона, буйволица, овцы, птичье поголовье исчислялось сотнями... Правда, и дворы были веселые, шумные, и в каждом 3-5 детей. Рядом трудились русские и украинцы, азербайджанцы и татары, мы играли вместе, ходили в школу и не спрашивали, кто ты по национальности. И что было интересно, а мама говорит: «Бог их простит!» А в это время, на молитве, два циника просчитера (молдавских спиценици), Кондратий и Тимофей, сцепились друг с другом, таскают один другого за грудки, матерятся по-страшному. Оказывается, эти семейные пожилые люди не поделили между собой солдатку-красавицу. И, двенадцатилетний парнишка, тогда еще многое не понимал, искренне верил и в Бога, и в святость тех людей, которые читают нам Священное Писание, и не мог тогда уразуметь: отчего это происходит, что люди говорят одно, делают другое, думают третье, так же точно, как наши нынешние правители. Я тогда убеждал от всех долго плакать. С тех пор от церкви отвернулся. Мы с братом Иваном стали коммунистами. Я прошел путь от простого рабочего-нефтяника до директора управления № 2 «Манзилинефть», сестра — заслуженная учительница Казахстана...

Из нашего села вышли десятки инженеров и офицеров, врачей, учителей и агрономов. Есть даже доктор технических наук В. В. Сушинский, который работает в Москве.

А кем мы были до революции, до Советской власти? Пре-

дки мои, крепостные крестьяне, были высланы царем в один из южных районов Азербайджана, трудились на своих богатеях, которые, к осени, собирали в молельный дом всех сельчан, чтоб они молились сутками. Всевышнему, дабы богаты благополучно дошли на пароходах до Баку, где в забавах и веселые проводили осень и зиму в своих особняках, тогда как бедняки включили жалкое существование. Моя бабушка и дедушка рассказывали, что только после колханизации все они стали жить по-человечески.

Недавно приехал к нам из Калиновки родственник. То, что он рассказал — страшно: русских в селе почти не осталось, Калиновка словно вымерла, безродные старшины голодают... Вот что дал нам развал Союза и пытливое правление «демократов». Естественно, нас, людей старшего поколения, беспокоит такая сегодняшняя «стабильность» нашего общества, когда не работают предприятия, когда спекуляция возведена в ранг узаконенного бизнеса, когда здоровье, моральное и физическое, целой нации находится под угрозой. Поэтому голосовать за нынешнего президента и правительство мне не позволяет моя гражданская совесть. И я горжусь, что не стал перевертышем и являюсь настоящим коммунистом, поэтому отдаю свой голос на выборах за Геннадия Андреевича Зюганова, за лучшую жизнь.

**П. ТОМИЛИН,**  
ветеран труда, г. Новопавловск.

## Телевидение

### ВТОРНИК, 14 МАЯ 1996 г.

#### I КАНАЛ

15.20 «Волшебные истории»

15.45 Квартире «Веселая квадратика»

15.55 Мультитролли

16.10 Волшебный мир, или Синема

16.40 «Элен и ребята»

17.05 ...До 16 и старше

17.30 Семь дней спорта

18.20 «Секрет тропиканы»

19.10 Час ник

20.05 Тема

20.45 Мультифильм (П)

21.00 Время

21.50 Мировая премьера. «Подполье»

1.05 Хит-парад

1.55 «Россия молодая», 1-я серия

#### КАНАЛ «РОССИЯ»

15.20 Футбол без границ

15.50 Мультифильм

16.05 «Волшебный чемодан»

16.20 Д/Ф «Танец восхода солнца»

16.35 Программа передач (П)

16.40 Новости (П)

18.45 Мультифильм (П)

18.55 Афиша канала «14-24» (П)

17.20 Прятки (П)

17.50 Сериал «Девочка из завтра»

18.20 Антреприза представляет: музыкальная сказка «Ренки» (П)

18.45 Мультифильм (П)

18.55 Студия-2 (П)

19.15 «Выбрай, а то проиграешь»

19.20 Примите наши поздравления (П)

19.30 Выборы-96

20.00 23.00, 0.50 Вести

20.35 Выборы-96

21.40 Городок

22.10 Выборы-96

22.30 Х/Ф «Собачье сердце», 1-я и 2-я серии

## ● Животноводство

# Хвались пока нечем

Подведены итоги в животноводстве за первый квартал текущего года. Хвались пока нечем, по сравнению с прошлым годом сократилось поголовье крупного рогатого скота, свиней, овец, птицы. В колхозе «Советский» уже нет овцеводства. На ряду с этим снизилась продуктивность изюминок. За первый квартал убой на фуражную норму составил 434 килограмма — меньше прошлогоднего на 15 килограммов, среднесуточные привесы свиней составили 224 грамма, а КРС — 380 граммов. Меньше получено телят, поросят, сократилось производство молока и мяса. Беспоконт то, что продолжается падеж молодняка КРС и свиней.

Многократные исследования крови животных и вынужденного забоя телят и поросят показали отсутствие в крови каротина на 100 процентов, дефицит кальция, фосфора. Наряду с этим проводились исследования кормов в хозяйствах. Выход таков: отсутствует каротин, а наличие нитратов и нитритов выше допустимых пределов в АКХ «Орловское», ООО «Коммаяк», СХП «Нива», «Горизаводское», ООО «Коммаяк», колхозе «Советский».

Государству сдано 2534 тонны молока (64 процента к уровню 1995 года), мяса 700 тонн. Среднесуточный вес одной головы КРС на мясокомбинат составил 380 килограммов, свиней — 94 килограмма. Цена реализации колеблется от 3500 до 3800 рублей за один килограмм говядины в живом весе, мяса свинины — 5500 рублей. Свинину сдавало лишь СХП «Рассвет», другие хозяйства обожались без мясокомбинатов. Кетати, молзаводы и мясокомбина-

ты своевременно не рассчитываются за сданную продукцию, что еще больше усугубляет положение в животноводстве.

Много недоработок в получении и сохранении приплода, необходимо улучшить содержание и нормление коров и телок.

За прошедшие 6 месяцев зимовки убой на фуражную норму составил 852 килограмма, тогда как в прошлом году надолго 873 килограмма, на 63 головы увеличился падеж КРС, правда, свиней и овец сократился. Выращено мяса всех видов почти 1569 тонн. В свое время убой на корову в СХП «Зольское» был 2 килограмма, а теперь положение исправлено, и доля сейчас более четырех килограммов молока. В этом заслуга, прежде всего, молодого главного зоотехника С. И. Степанищевой. Впереди по многим показателям идут в животноводстве ООО «Коммаяк» и ГПЗ «Комсомолец», хотя и у них есть свои трудности и упущения в работе.

Сейчас, когда во многих хозяйствах корма на исходе, надо пронести максимум расторопности и смекалки, чтобы с честью выйти из зимовки.

**Н. МИХАИЛЕНКО,**  
ведущий зоотехник отдела животноводства управления сельского хозяйства.

## ● Актуально

## К месту ли казачий рынок?

Этот вопрос очень волнует жителей Новопавловска и особенно работников центральной районной больницы.

Похоже, проблемы новопавловских рынков уже не сходят со страниц районной газеты. Сначала у всех бельем на глазу был «зеленый» базарчик в центре города; за время существования этого торгового места его 13 раз пытались куда-то убрать — не вышло. Оставили в поиске. Больше того, даже заасфальтировали всю территорию. Правда, на то, чтобы огородить ее и настоящему благоустройству базарчику, денег не находятся, хотя сборы с торгующих стабильные и немалые...»

Просто мы привыкли жить по принципу: «И там сойдет!»

По тому же принципу и казачий рынок в районе центральной районной больницы открыли из голом пустыре, никак не обустроенным, настали уборгих лотков с навесами: торгуя, люди добрые! И торгуют. Куда деваться, если со всех прежних мест сорвались... За квартал собирались более 20 миллионов (это при том, что в лютые морозы нешибко-то торговалось).

Но невольно возникает вопрос: «А для кого и зачем нужен такой рынок?» Это же не рынок, а место кочевья какого-то.

По началам это место облюбовали собачьи стаи — роятся у мусорного ящика в поисках пищи (животы из ближних домов щедро носят в базарный контейнер остатки со своей кухни, более того, они даже умудрились засыпать этими отходами линии водопровода на территории рынка, по которому в их же дома идет питьевая (!) вода).

И день нашего рейда какие-то люди (без всякой спецодежды, без соответствующих санитарных документов) пытались наладить торговлю неклеймленными птицами... Но после имущества директора рынка Алексея Васильевича Касьянова горячие исчезли, однако на другой день они появились в то же время, на том же месте и опять без всяких документов, разрешающих подобную торговлю.

Уборкой рынка занимаются

вынужденный забой телят, о чем газета уже сообщала. Особо тяжелое положение на первой и второй фермах этого хозяйства: в балах неизвестная грипп, корица не отремонтирована, за всю зиму ни разу не белились известью, гуляют свиньи. Телята по причине отсутствия сена раньше срока получили некачественный силос.

На МТФ № 3 скот несколько лучше упитаности, но телята рождались слабые и вынуждены забивались. Привесы свиней составили 224 грамма, а КРС — 380 граммов. Меньше получено телят, поросят, сократилось производство молока и мяса. Беспоконт то, что продолжается падеж молодняка КРС и свиней.

Сократился среднесуточный привес свиней в СХП «Старопавловское», «Марынское», экспериментальном хозяйстве «Новопавловское». Снизились привесы в СХП «Нива», «Горизаводское», ООО «Коммаяк», колхозе «Советский».

Государству сдано 2534 тонны молока (64 процента к уровню 1995 года), мяса 700 тонн. Среднесуточный вес одной головы КРС на мясокомбинат составил 380 килограммов, свиней — 94 килограмма. Цена реализации колеблется от 3500 до 3800 рублей за один килограмм говядины в живом весе, мяса свинины — 5500 рублей. Свинину сдавало лишь СХП «Рассвет», другие хозяйства обожались без мясокомбинатов. Кетати, молзаводы и мясокомбина-

ты своевременно не рассчитываются за сданную продукцию, что еще больше усугубляет положение в животноводстве.

Много недоработок в получении и сохранении приплода, необходимо улучшить содержание и нормление коров и телок.

За прошедшие 6 месяцев зимовки убой на фуражную норму составил 852 килограмма, тогда как в прошлом году надолго 873 килограмма, на 63 головы увеличился падеж КРС, правда, свиней и овец сократился. Выращено мяса всех видов почти 1569 тонн. В свое время убой на корову в СХП «Зольское» был 2 килограмма, а теперь положение исправлено, и доля сейчас более четырех килограммов молока. В этом заслуга, прежде всего, молодого главного зоотехника С. И. Степанищевой. Впереди по многим показателям идут в животноводстве ООО «Коммаяк» и ГПЗ «Комсомолец», хотя и у них есть свои трудности и упущения в работе.

Сейчас, когда во многих хозяйствах корма на исходе, надо пронести максимум расторопности и смекалки, чтобы с честью выйти из зимовки.

**Н. МИХАИЛЕНКО,**  
ведущий зоотехник отдела животноводства управления сельского хозяйства.

## Спрашивали — отвечаем

### Требуйте — вам положено

«В прошлом году вышел Федеральный закон, где говорится о предоставлении четырех оплачиваемых выходных дней по уходу за ребенком-инвалидом. Администрация школы, в которой я работаю учителем, объясняла, что я их использую в субботние дни. Наша школа работает по пятидневному рабочему режиму, и в субботу отыкаю не только я, но и все другие учителя».

Объяснения администрации не согласуются с законом. Статья 42 КоАП РФ устанавливает предельную продолжительность рабочего времени не более 40 часов в неделю. Исходя из этой суммарной недельной нормы, администрация предприятия, учреждения, организации совместно с соответствующим избирательным профсоюзным органом с учетом специфики работы, мнения трудового коллектива и по согласованию с органами местного самоуправления устанавливает пятидневную или шестидневную рабочую неделю. При пятидневной рабочей неделе работникам предоставляется два выходных дня в неделю, а при шестидневной — один выходной день (статьи 46 и 58 КоАП РФ). Федеральным законом РФ «О внесении изменений в статью 163 Кодекса законов о труде Российской Федерации», принятом Государственной Думой 18 января 1995 года, установлено, что одному из работающих родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами и инвалидами с детства до достижения ими возраста 18 лет предоставлены четыре дополнительных выходных дня. Документами для предоставления дополнительных выходных дней могут служить справки Государственной службы медико-социальной экспертизы (или справка ВТЭК) об инвалидности ребенка и справка из РЭУ или ДЭЗ о совместном проживании с ребенком - инвалидом родителей или опекунов (попечителей).

### Согласно инструкции

Достаточно ли заключения врача, определившего степень опьянения по внешним признакам, для лишения водительского удостоверения? Почему ГАИ не признает результат отрицательного анализа крови и мочи, сделанного в течение 9 часов? Есть ли нормативы и правила определения степени опьянения?

Как нам объяснили в отделе Госавтоинспекции, степень опьянения водителя определяется согласно временной инструкции «О порядке медицинского освидетельствования для установле-

## ● 01 сообщает

### Сохранить жизнь свою и своих близких

За прошедшие 4 месяца текущего года в Киренском районе произошло 15 пожаров, что на пять больше, чем за этот же период прошлого года. Произошло и увеличение материального ущерба от произошедших пожаров с 51 млн. рублей до 55 млн. рублей. Наметилась тенденция по увеличению числа погибших и травмированных на пожарах. Если в прошлом году за этот период только один человек получил ожоги, то в этом году уже погибли на пожарах пять человек и один получил ожоги различной степени тяжести. Троих погибших находились в состоянии алкогольного опьянения.

Государственная инспекция по пожарному надзору ПЧ-41 обращает внимание жителей района, руководителей предприятий и организаций на неукоснительное выполнение требований Правил пожарной безопасности в быту и на производстве.

Сохраните жизнь себе и своим близким!

Н. ДЫНИН,

гос. инспектор по пожарному надзору ПЧ-41, капитан внутренней службы.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

22.30 Футбол. Чемпионат России. «Зенит» (Санкт-Петербург) — ЦСКА  
0.35 «Бриллианты мирового балета» в Государственном Кремлевском Дворце

## ЧЕТВЕРГ, 16 1 КАНАЛ

6.00 Телевидение  
8.40, 21.40 Выборы-96

8.50 Законодатель  
9.00, 18.00, 0.10 Новости

9.15, 18.20 «Секрет тропикана»

10.05 «Парижские тайны» Э. Ря-  
занова. Браво! Бардо

10.45 Клуб путешественников

(с с/п)

11.30 Мультфильм

11.40 Смак

12.00, 15.00 Новости (с с/п)

12.10 Телерадиокомпания

«Мир»

12.50 «Мертвые души», 5-я се-  
рия

14.15 Сериал «Джульетта Вер-  
ди»

15.20 «Волшебные истории»

15.45 Легкого

16.10 Тин-топик

16.40 «Элен и ребята»

17.05 Рок-урок

17.30, 2.20 Семь дней спорта

19.10 Час пик

19.35 Лотто «Милланон»

20.00 Одни на одни

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.50 Мультфильмы

22.20 Х/ф «Случили два това-  
рища»

0.20 Обоз

1.15 «Россия молодая», 3-я се-  
рия

## КАНАЛ «РОССИЯ»

7.15 Мультсериал «Дон Кихот»

7.45 Выборы-96

8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести

8.20 В этот день...

8.30 Деловая Россия

8.50 Выборы-96

9.05 Своя игра

9.35 Сам себе режиссер

10.05 «Санта-Барбара»

11.20 Х/ф «Крах инженера Га-  
рина», 2-я серия

12.25 Д/ф «Человек с киноап-  
паратом»

13.30 Видеофильм «Удалось»

14.20 Деловая Россия

14.50 Репортаж

15.05 Бесконечное путешествие

15.50 Мультфильм

16.05 «Волшебный чемодан»

16.20 Кентуру

16.40 Там-там-новости

16.50 Месяцеслов

17.20 Россия в лицах

17.45 «Девочка из завтра»

18.15 К Международному дню

семьи (Ст)

18.30 Форум (Ст)

18.55 Олимпийская викторина

(Ст)

19.00 К 70-летию краевого ра-  
диона (Ст)

19.25 Ваш выбор (Ст)

19.35 Рекламная программа (Ст)

19.45 СТВ-новости (Ст)

20.00, 23.00, 0.20 Вести

20.35 Выборы-96

20.50 «Санта-Барбара»

21.40 Джентльмен-шоу

22.10 Выборы-96

22.30 Х/ф «Цареубийца»

0.35 Адамово ложко

## ПЯТНИЦА, 17 1 КАНАЛ

6.00 Телевидение

8.40, 21.40 Выборы-96

8.50 Законодатель

9.00, 18.00, 23.40 Новости

9.15, 18.20 «Секрет тропикана»

10.10 Одни на одни

10.50 Играй, гармоша любимая

11.25 Пока все дома

12.00, 15.00 Новости (с с/п)

12.10 Телерадиокомпания

«Мир»

12.50 Х/ф «Завтрак с видом на

Эльбрус»

14.10 Сериал «Джульетта Верди»

15.20 «Волшебные истории»

15.45 Фильм-сказка «Кольца

Альманаха»

16.45 Мультфильм

17.05 «Элен и ребята»

17.30 Семь дней спорта

10.15 Человек и закон

19.45 Поле чудес

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.50 «Детективное агентство

«Лунный свет»

22.55 Взгляд

23.50 Ночной кинозал. «Роди-  
тели»

2.15 Цирк зверей

3.00 «Россия молодая», 4-я се-  
рия

## КАНАЛ «РОССИЯ»

7.15 Мультсериал «Дон Кихот»

7.45 Выборы-96

8.00, 11.00, 14.00 Вести

8.20 В этот день...

8.30 Деловая Россия

8.50 Выборы-96

9.05 Проще простого

9.35 Наш сад

10.05 «Санта-Барбара»

11.20 Торговый дом

11.35 Х/ф «Крах инженера Га-  
рина», 3-я серия

12.40 Видеофильтр «Удалось»

13.05 Колизей

14.20 Деловая Россия

14.50 Ретро-шоу

15.20 В мире животных

16.15 Прямая трансляция с тор-  
жественного собрания, посвящен-  
ного 70-летию краевого радио (Ст)

17.50 Дисней по пятницам.

«Зорро»

18.45 Ваш выбор. Кандидат на

должность Президента РФ Г. А.  
Зюганов (П)

18.55 Студия-2 (П)

19.15 Ваш выбор (П)

20.00, 23.00, 23.35 Вести

20.35 Выборы-96

20.50 «Санта-Барбара»

21.40 Маски-шоу

22.10 Выборы-96

22.30 Болеябол

23.50 Х/ф «Ночной портъе»

## СУББОТА, 18 1 КАНАЛ

8.30 Х/ф «Вам и не снится...»

10.00 Новости

10.10 Слово пастыря

10.30 Не зевай

11.00 Утренняя почта

11.35 Смак

11.55 Эрмитаж

12.20 Х/ф «Отшельник»

13.50 Автомобиль и я

14.15 «Парижские тайны» Э. Ря-  
занова. Молодые кинемато-  
графисты Франции

15.00 Новости (с с/п)

15.20 Окно в Европу

15.50 Бомонд

16.10 В мире животных

16.55 Футбол. Чемпионат Рос-  
сии. «Ротор» (Волгоград) —

«Алания» (Владикавказ)

19.00 «Золотая серебряная

19.30 «Служебный роман», 1-я се-  
рия

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.45 «Служебный роман», 2-я се-  
рия

23.05 Дни

23.50 Брейн-ринг

0.45 «В каждой шутке есть до-  
лжна», М. Задорнов

1.50 «Россия молодая», 5-я се-  
рия

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 14.00 Вести</p